

清境地質敏感區公告 南投縣府、業者盼緩

【聯合報／記者賴香珊／仁愛報導】

2014.03.20 04:11 am

清境地區地質調查結果若公告，對業者及民眾影響甚鉅。

記者紀文禮／攝影

清境地區地質敏感區劃定計畫草案公告期限將至，南投縣政府昨天邀集清境地區居民與民宿業者召開說明會，由於地調所公告資料劃定地質敏感區 3300 公頃，並非只有清境地區，恐影響民眾旅遊意願，希望經濟部妥善處理後再行公告。

經濟部地調所「清境地區地質敏感區劃定計畫草案」從上月 19 日起公開展示一個月，明天公告期限將至，建設處處長曾仁隆昨邀集當地民宿業者及居民開會討論，如何就公告內容提出異議。

縣府日前也曾討論地質敏感區劃定，昨業者認為有不少內容值得商榷，如「山崩潛感值、順向坡劃定因素未詳加說明」、「九成以上清境地區被劃入地質敏感區，劃定成果卻未作分級」、「業者申請補發建照，但地質鑽探不符標準，建築是否拆除」等。

民宿業者不滿地調所公布的地質敏感區面積廣達 3300 公頃，包括瑞岩、翠峰、梅峰等地，清境風景特定區範圍只有 500 公頃，卻冠上「清境」之名，針對性太高，擔心衝擊觀光發展及遊客人數下滑，建議中央重新更名。

清境永續發展協會理事長蕭傳吉說，業者對地調所的調查過程和結果有高度的質疑，而地質法公布是在民宿興建之後，等地質敏感區劃定後，相關法令是否溯及既往，也未見相關配套，任意公告只會造成民眾不安，希望內政部說清楚講明白。

處長曾仁隆也表示，將整合當地業者和居民的意見向中央政府反映，地質調查結果的公告，對業者及民眾將有絕對性影響，經濟部應妥善處理相關異議，建議地質敏感區應暫緩公告。